

携手打造中原信息谷 融合发展助推中原崛起

推进军民高新技术共享和相互转移

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日上午,在省市领导见证下,我市与解放军信息工程大学签署了《军民融合发展战略合作框架协议》和《共建郑州信大先进技术研究院协议》。这是解放军信息工程大学发挥信息技术领域学科、人才和科研优势,积极融入国家技术创新体系,搭建高水平军民融合科技创新平台,服务郑州创新型城市建设和产业结构调整,加速实现中原崛起,实现军地双方共赢的具体举措。

根据协议,双方将加强研发人才和应用型人才合作,加强科技领军人才及后备力量建设,依托信息工程大学,围绕大数据、云计算、互联网+、智慧城市等重点领域,举办军地科技人员、企业家专项培训,联合

开展高层次人才培养;双方将积极在争创国家、省、市科技创新平台方面展开合作,支持具备条件的大学实验室面向驻郑企事业单位开放,努力实现大型科学仪器设备资源服务共享,建设一批布局合理、设备先进、高效运行的军民融合科技创新支撑平台;郑州市将支持信息工程大学联合驻郑高校、科研院所和企业组建产业技术协同创新中心和产业技术创新战略联盟,围绕郑州市产业技术创新需要,有组织、有针对性地开展重大关键技术联合攻关和核心技术合作研发,促进新兴科技和新兴产业的融合,孵化一批军民结合产业项目,在促进“民参军”“军转民”项目落地和军民资源共享等方面,为军地双方提供优质高效的数据和信息公共服务,构建

开放、共享、互动的郑州信大军民融合信息服务网络平台。

双方在高新区联合建设“郑州信大先进技术研究院”,作为推动军民两用技术研发和科技成果转化的平台。“十三五”期间,研究院将面向国家和军队战略需求,面向郑州和中原经济区现代产业体系的建设需求,面向世界科技前沿,建立公共技术研发平台,坚持基础性、前瞻性、战略性信息技术研究,深入开展产业共性关键技术研究、应用系统开发、产品研制和市场开拓工作。根据规划,研究院将建国家级研发中心,承担国家、省级重大科技项目,完成技术成果、申报专利,汇聚高层次人才,培养技术人才,吸引或孵化上下游

企业,成立创投公司,为培育形成年产值达到千亿规模的战略性新兴产业提供技术支持。届时,研究院将拥有军民协作、成果转化、技术研发、人才培养和国际交流五大平台,成为集技术创新、成果转化、技术服务、人才培养为一体的“高水平、应用型、开放式”科研机构。

协议签订后,未来5年,郑州市政府将为研究院提供专项经费和相关政策支持,推动各合作项目落实。为推动合作深入开展,信息工程大学下一步会将更多具有市场价值的科研成果授权许可研究院进行产业化论证和实施,促进科技成果转化,进一步推进军民高新技术共享和相互转移,加快科技成果转化向生产力、战斗力转化。

“全面改薄”两年 我市已投2297万

本报讯(记者 赵文静)昨日,我市召开全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件工作项目推进会。副市长刘东出席会议。我省自去年底开始编制实施全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件五年规划(2014—2018)。此项工作重点是向农村、边远、贫困、少数民族地区倾斜,切实缩小区域、城乡、校际间差距。我市五个县(市)根据要求分别制定了本地的五年规划。

据悉,我市2014年、2015年共规划建设类项目373个,设备购置类项目70个。仅2014、2015两年就规划建设类项目301个,设备购置类项目34个。2014至2015年共到位上级薄改资金14000多万,全市共支出资金2297万元。

就加快推进“全面改薄”工作,刘东要求,各县(市)及有关部门要高度重视,统筹协调“全面改薄”的各项工作;要严格按照程序,加快薄改项目建设进度,把各项工作落到实处;要加强项目建设的检查监督,对实施情况进行督查与评估,按照时间节点抓紧推进,共同努力把工作做实、做细、做出成绩。

省政府妇儿工委 两规划督导组莅郑

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)12月7日~8日,省政府妇儿工委两规划督导组就我市妇女儿童发展规划实施情况进行督导检查。副市长李喜安陪同。

今年是《郑州市妇女儿童发展规划(2011—2020年)》的中期评估年。评估报告显示,我市实施妇女儿童发展规划进展顺利,大部分目标已提前达标。《郑州市妇女发展规划(2011—2020年)》中涉及的7个领域57个量化指标,已完成49个,完成率86%。《郑州市儿童发展规划(2011—2020年)》涉及的5个领域53个主要目标,已完成51个,完成率96.2%。

督导组对我市妇女儿童发展规划实施情况表示满意,认为郑州市在实施两规划工作中,领导高度重视,部门紧密配合,工作措施得力,实施成效显著,工作值得肯定。针对存在的个别问题,督导组也提出了具体的指导意见和工作建议。

政协委员敬老 助老捐款26万

本报讯(记者 李颖)昨日上午,市政协副主席崔凡带领部分政协委员来到新密市平陌镇敬老院,开展敬老助老捐助活动,为老人们送去严冬里的关爱和温暖。

本次敬老助老活动共捐赠爱心善款26万元,用以帮助改善平陌镇敬老院老人们的日常生活和敬老院环境。

据了解,近年来新密市养老服务机构不断增加,设施功能不断完善。全市15个乡镇敬老院集中供养“三无”和“五保”老人1500余人,已建成新型农村社区养老服务中心6个,开通了12349居家养老服务信息化平台,全市60岁以上老人全部纳入老龄津贴保障范围。平陌镇敬老院于1993年投入使用,目前入住“五保”老人76人,占全镇五保老人50.3%。

计算机等级考试 我省明日起报名

本报讯(记者 王红)明日起,河南省2016年上半年全国计算机等级考试启动全省统一报名。

报名时间为2015年12月10日~2016年1月10日。考生报名根据所选考点的具体要求,可采取集体或网上个人报名。集体报名全省分别在河南大学、河南财经政法大学等高校设立57个考点;网上报名需登录NCRE报名系统,首次登录须注册登录通行证。

考生在考试结束45天后,可凭身份证至原报名考点查看成绩和领取证书。各等级合格证书由教育部考试中心统一印制,省招办转发给各考点。

停车场升级改造 CBD泊位将超万个

本报讯(记者 覃岩峰 见习记者 林红)昨日,记者从郑东新区了解到,连日来,CBD区域公共停车场升级改造稳步推进。

目前CBD区域公共停车场共9个,已投用8个,共有停车位6614个。其中,位于商务外环西八街交叉口,拥有1300多个车位的5号停车场于日前正式对外开放,并引导社会车辆来这里停放。日前,郑东新区对CBD投用的停车场进行改造升级,所有停车场基本实现了照明、监控设施无缝隙、全覆盖,垂直系统步、电梯已全部投用,与地面自行车无缝隙连接。

下一步,郑东新区还将分期分批对平面自走式停车场升级为立体机械停车,可增加车位4342个。改造后CBD区域停车位达10956个。

重污染天气如启动二级响应三成公车将停驶

省政府办公厅明确多项应对措施 空气质量排名天天公布

着力完成三项重点工作

《通知》列出我省将要完成的三项重点工作:

强化污染防治和污染源监管。针对年度工业污染治理重点项目进行集中攻坚,须在年内完成的涉煤项目,确保尽快改造完毕。强化机动车监管,严禁排放不达标车辆上路行驶;抓好施工扬尘治理和渣土车运输监管,严格落实各类建筑施工工地扬尘控制措施,增加道路机扫水洗频次,减轻扬尘污染。

及时启动应急减排措施。针对气象预报可能出现的重污染天气,各省辖市、省直管县(市)要在全面加强大气污染物排放重点污染源日常监管的同时,启动实施Ⅲ级以上应急减排措施。其中,郑州市、开封市、洛阳市、平顶山市、安阳市、鹤壁市、新乡市、焦作市、三门峡市、驻马店市、济源市、巩义市等易出现重污染天气的重点区域要及时启动实施Ⅱ级以上应急减排措施。

确保完成年度空气质量改善目标任务。我省将明确逐月、逐周浓度控制目标,加密调度频次;采取通报、曝光、约谈、专项督查等措施,督促环境质量改善任务重的省辖市、县(市、区)采取针对性更强的措施,提高治理效果,切实把冬季污染物浓度降下来。

重污染天气采取过硬措施

Ⅳ级应急减排措施是:由各级政府通过广播电台、电视台、网络报纸等媒体发布倡议信息,倡导社会各界尽量乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶;减少机动车日间加油;尽量减少能源消耗,空调温度调低2℃~4℃;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用;排污单位控制产污工序生产,减少大气污染物排放;鼓励化工、钢铁、水泥等大气污

染物排放量大的企业,适当调整产能,减少污染物排放。
Ⅲ级应急减排措施在Ⅳ级应急减排措施基础上,将强化以下措施:

扬尘污染减排措施方面,建筑施工工地采取施工工地全围挡、场内道路全硬化、土方堆场全覆盖、车辆出入全冲洗、渣土运输全封闭、房屋拆迁全喷淋等“六个百分之百”措施;各类料场、堆场采取封闭、覆盖、防风抑尘网、喷淋等防治措施,裸露场地增加洒水降尘频次;在日常道路保洁的基础上,增加清扫、清洗、洒水、喷雾作业频次;严禁农作物秸秆、树叶、垃圾露天焚烧;严禁城区内燃放烟花、爆竹,禁止露天烧烤;严控国省干线和高速公路扬尘污染,施工工地要采取抑尘措施。

燃煤污染减排措施方面,严格燃煤电厂脱硫、脱硝、除尘设施运营监管,确保达标排放;未完成脱硫、脱硝、除尘治理且不能稳定达标排放的燃煤电厂停产治理;优化电力调度,优先保障超低排放机组发电负荷,大幅降低燃煤发电机组污染物排放量;严格商品煤质量监管,重点燃煤企业必须使用含硫率低于0.7%的优质低硫煤,加大散煤管控,严格落实高污染燃料禁燃区要求;10蒸吨/时以下工业燃煤锅炉暂停使用。

工业污染减排措施方面,不能稳定达标排放的冶金、水泥、玻璃、焦化、碳素、耐材、化工等高污染企业一律停产,严厉查处土小企业环境违法行为;按照应急减排限产、停产企业名单,落实企业限产、停产措施,实现二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减20%以上;加强排放挥发性有机物企业环境监管,确保环保设施正常运行。

机动车污染减排措施方面,大力推进黄标车和老旧车淘汰,加强道路执法巡查,严控无标车、黄标车和“冒黑烟车”等高污染车辆上路行驶;扩大黄标车限行区域;严格机动车通行管制,除城市运行保障车辆外,实行大型货车、工程渣土车和过境货车区域限行;党政机关和国有企业公务用车车辆停驶20%;调整公共交通运力,鼓励市民绿色出行。

如果发生Ⅱ级重污染天气,要在Ⅲ级应急减排措施基础上,强化以下措施:

扬尘污染减排措施方面,建筑施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业;停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管网开挖作业;国省干线和高速公路停止土方作业。

燃煤污染减排措施方面,20蒸吨/时以下工业燃煤锅炉暂停使用;燃煤发电机组(热电联产机组在保证供热和电网安全的前提下)实施限产;二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上。

工业污染减排措施方面,按照应急减排限产、停产企业名单,落实企业限产、停产措施,实现二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用。

应对重污染天气 公交运力增一成

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市公交总公司获悉,针对近期持续出现的雾霾天气,公交公司积极响应我市重污染天气应急减排措施,通过加密公交运营车次、加大区间车投放力度等举措,全力保障市民出行需求。

据悉,自12月7日起,公交公司已启动雾霾天气应急预案,并根据预案要求,对全体车长开展了雾霾天气安全行车教育培训;对所有运营车辆灯光、制动等系统进行安全排查;对市区主干道,尤其是八横八纵等主要道

路运行的公交线路以及快速公交线路在早晚高峰时段缩短发车间隔,进行车次加密,日均增加6229车次,较原计划运营车次增加了14.39%。此外,公交公司还利用GPS智能调度系统,实时关注各线路客流动态,对客流较大的站点、路段加大区间车投放力度,必要时采取跨线路支援等措施,以满足市民出行需求。

公交公司提醒,雾霾天气下公交车速或受影响,市民应提前安排好时间。

环保部门跟踪督查 重污染天气应急响应

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 陈梅)重污染天气二级应急响应启动以来,我市执行情况如何?昨日下午,环保部门前往部分工业企业及建筑工地,督查污染减排措施执行情况。

金星啤酒厂车间内很是安静,两台燃煤锅炉处于停工状态。据悉,金星啤酒厂共配备4处20吨燃煤锅炉,用于保障生产所需,响应蓝天行动后,已于前年拆除两台。6日启动重污染天气二级应急响应后,厂内两台锅炉全部停工,实现污染零排放。工厂负责人表示,为配合做好减排防控工作,工厂全面停产将持续至17日。

在位于城东南路的正商地产建筑工地上,督查组看到,工地已全面停止作业。企业负责人说,5日开始停止施工,将持续至20日。为减少扬尘污染,公司对现场物料进行了全面覆盖,每天进行降尘施工作业,包括清扫、洒水等,进出车辆必须清洗,确保不带扬尘。

市环保局透露,自10月16日实施工业企业环境违法行为有奖举报以来,共受理案件37件,已结案15件并兑付奖金。欢迎广大市民继续通过12369热线,监督举报污染环境行为。

郑州市黄标车淘汰工作进度表

序列	排名	单位	总任务数	灭失车辆		回收车辆	
				灭失登记数	灭失登记百分比	回收完成数	回收完成百分比
第一序列	1	航空港区	1268	672	53.00%	425	33.52%
	2	高新区	1789	730	40.80%	466	26.05%
	3	经开区	1301	401	30.82%	308	23.67%
	4	郑东新区	4404	2244	50.95%	495	11.24%
第二序列	1	中牟县	3662	345	9.42%	1494	40.80%
	2	荥阳市	6197	2112	34.08%	2449	39.52%
	3	上街区	1661	619	37.27%	641	38.59%
	4	登封市	4972	2452	49.32%	1744	35.08%
	5	新郑市	6955	1886	27.12%	1921	27.62%
	6	新密市	11377	4801	42.20%	2897	25.46%
第三序列	1	金水区	18092	3972	21.95%	3480	19.24%
	2	管城区	9064	2753	30.37%	1718	18.95%
	3	惠济区	3774	1130	29.94%	705	18.68%
	4	中原区	8973	1962	21.87%	1574	17.54%
	5	二七区	11903	4794	40.28%	1864	15.66%
		其他	15248	1819		134	
		合计	110640	32692	29.55%	22315	20.17%

郑州市黄标车淘汰工作领导小组办公室
2015年12月7日

郑州市2015年新增违法建设情况公告

以下为市内五区数据汇总						第十七期	
序号	所属区	办事处名称	建设单位(建设人)	具体位置	建筑面积(m ²)	结构	层数
1	金水区	北林路街道办事处	无主房	晨旭路北侧福彩路东侧恒升府第小区17号楼	121.8	钢结构板房	1
2			无主房	G107辅道西侧鸿宝路南侧	3057.2	钢结构	1
3		杜岭街道办事处	不详	西太康路北侧、铭铭路东侧	2700.0	框架	3
4			河南新田置业有限公司	西太康路北侧、铭铭路东侧	10000.0	框架	-1
5	二七区	侯寨乡	侯寨乡范家咀	嵩山南路西侧、南四环北侧	16270.0	钢架结构	2
6			罗沟村村委会	凤鸣南路东、钢厂路北	13140.0	钢架结构房	1
7	中原区	棉纺路街道办事处	11号楼一单元202室业主	棉纺路北、桐柏路东,方圆经纬小区内	80.0	钢架阳光房	一层局部二层
8		西流湖街道办事处	北陈伍寨村民委员会	西流湖北、西三环东(豪德小区东侧空地)	938.32	钢架彩板房	2处1层、1处1层
9		航海西路街道办事处	中石化加油站	西三环西、陇海路南	150.0	不详	1

郑州市违法建设专项治理活动领导小组办公室
2015年12月9日